



雅言传承文明,经典滋润人生

华阳路街道举办社区读书节活动

全面提升市民文明素质不仅是全国文明城区的工作要求,也是区委提出建设“国际精品城区”的要求。华阳路街道围绕深化拓展“凝聚力工程”,积极开展“融文化”行动,以文化建设为抓手,为社区治理集聚文化能量,为社区创造良好文化环境。通过打造“四季四节”品牌,将科普、体育、教育、文化有机融合,为社区居民、社区单位提供丰富多彩的精神文化生活。

青年报 杨蓓

从第一季“科普节”的培训讲座、参观互动,到第二季“健身节”的各类体育赛事、技能培训,都得到了相关部门的肯定与社区各方的积极参与。第三季开展的“阅读致远 书香修身”社区读书节系列活动,包括“书香走亲”系列活动,“绘本阅读”系列活动以及“传承经典”系列活动等,旨在积极推动全民阅读,让阅读回归生活,让文化自信有底气。

近日,2018年华阳路街道“书香悦生活”社区读书节启动仪式暨“奏响时代最强音”超级演说家比赛(决赛)在东方收藏家俱乐部(决赛)在东方收藏家俱乐部举办,此次活动得到了长宁区文化局、长宁区图书馆的指导,上海东藏文化传播有限公司的大力支持。长宁区文化局局长方雷莅现场,华阳路街道党工委副书记陈颖、华阳路街道办事处主任林子岳、华阳路街道办事处副主任陈正业、长宁区图书馆馆长汤肖锋以及上海东藏文化传播有限公司董事长

陶勇等领导均出席活动。

活动在精彩的社区“读书节”宣传片中开始,长宁区文化局局长方雷、华阳路街道党工委副书记陈颖随即为读书节启幕。华阳路街道办事处主任林子岳为读书节致辞。活动现场还进行了《悦读华阳》首发仪式与爱心捐赠环节,华阳路街道党工委副书记陈颖、华阳路街道办事处主任林子岳为来自社区、园区、商区、校区的代表授书,浙江泰隆商业银行上海普陀支行行为10名社区青少年捐赠了文化学习用品。

之后进行的社区“奏响时代最强音”超级演说家比赛(决赛)分为青少年组与成人组进行,从预赛94余名的选手海选到20名选手复赛的激烈角逐,每组共有6名选手进入决赛。为了让决赛更公正公平,特邀了上海大学中文系副教授、国家级普通话水平测试员丁迪蒙老师;上海市语言文字水平测试中心讲师团资深教师徐佑琮



老师;国家级普通话水平测试员,原闵行区广播电视台一级播音员徐全娣老师担任评委。

在决赛中,青少年组的少年老成,成人组的抑扬顿挫,从不同角度不同层面展示着演说的魅力,选手们以精彩的表现折服了评委,也折服了现场观众。分数排名并不重要,他们对于演说的那份热爱与执着令人敬佩。“奏响时代最强音”超级演说家比赛就是旨在通过演

说经典这一形式,弘扬民族优秀文化、提升市民文化素养,倡导全民阅读风尚。

虽然社区“奏响时代最强音”超级演说家比赛告一段落,华阳路街道“书香悦生活”社区读书节还在继续,即将陆续开展的“书香走亲”系列活动,“绘本阅读”系列活动以及“传承经典”系列活动等,期待更多的人喜欢阅读,让阅读成为时尚,让生活充满书香!

■ 资讯

徐汇区第三批援藏教师启程

8月5日,徐汇区教育系统14名第三批组团式援藏教师同全市各兄弟区县的四十余名同行肩负使命、激情满怀地在徐汇中学集结,接力援藏、再启征程。区教育党工委副书记王莉韵参加欢送会。

王莉韵和援藏教师及其家属亲切交谈,对大家关键时刻克服困难,义无反顾地承担起这份责任和担当致以感谢和敬意。她叮嘱教师们保重身体,用真情温暖雪域高原,以实际行动继承和发扬不畏艰险、勇于挑战、吃苦耐劳的援藏精神,与当地师生亲密携手、并肩奋战,扎实开展教育,不辜负组织期望,充分展示徐汇教育形象。王莉韵同时预祝援藏团队工作顺利,身体健康,在取得丰硕业绩的同时,也能让这段难得的经历在人生道路上留下浓墨重彩的一笔。

当日,徐汇区十多位援藏教师的学校领导也冒着酷暑来到徐汇中学为大家送行。

青年报 高彩云



小学生体验最美乡村新农村建设夏令营

青年报 杨蓓

8月2日至4日,中国福利会少年宫爱好者活动中心带领小朋友赶赴上海最美乡村浦东新区航头镇牌楼村农庄举行为期三天的“体验新农村建设,树立实现中国梦的理念”的夏令营。

孩子们来到浦东新区航头镇牌楼村——上海最美乡村农庄,一下车立刻被眼前的别样风采感到惊讶,异口同声说:“有这么美的农村呀!像个大公园呀!”“瞧,有假山、金鱼缸、果树、花卉到处是景!”来自上海市位育实验学校杜佳小朋友说。农庄员工们热情地迎接“小客人”的到来,给他们安排了住宿与参观、体验、实践等。中福会少年宫爱好者活动中心主任鹿鸣告诉记者,本次活动主题是“体验新农村建设,树立实现中国梦的理念”,共设置参观分享、体验实践、探索等活动板块。希望孩子们离开家长

的“庇护”,走出课堂,与新农村近距离接触、体验实践,从而感受新农村发展的新面貌,树立实现中国梦的理念;同时也促进孩子们互相间的交流;培养孩子们的学习、生活的好习惯;以及尊师爱老的好品质。

“分享”就是组织孩子们参观新农村的变化,新型复合耕作的鱼菜共生系统、桃园、荷塘、花卉种植、美丽村庄等。“体验实践”就是在农庄员工的指导下,手工磨豆浆,制作鱼菜共生系统、芳草植物种植、学习草编蚂蚱等。“探索”就是让孩子们通过这些活动,能开启探索之门,更多地去了解祖国日新月异的变化,从小树立远大的目标,实现中国梦。

华东师范大学附属外国语实验小学的吕景安小朋友说:“我通过这个简单的‘鱼菜共生’系统的制作,了解了它是一种新型的耕作体系,是利用植物根系来吸收鱼产生的排泄物,净化水质的同时,又利用消

化后的雨排泄物为蔬菜提供有机氧分,环保健康,一举两得,达到了养鱼不要换水,而没有水质忧患;种菜不施肥而正常生长的生态共生效果。”“大自然的资源是有限的,我们在节约利用的同时,还是要靠先进的科学技术,才发展好新农村,新农村的生态才会越来越好。我现在要好好学习,长大了去开发更先进的农业科技。”

上海黄浦外国语小学的曹凌菲小朋友在她夏令营日记中写道:“我第一次学习用石磨磨豆浆,在专家的介绍下了解了豆浆是中国的传统饮品,有着1900年的历史,它不仅能补充维生素,还能祛寒暖胃。我爸爸工作忙,常加班,身体不好,这次我回家后,要给爸爸宣传健康饮食知识,希望他多喝豆浆,养好胃,养好身体,让我们的家庭更幸福!”与此同时,金陆小学的谢世强小朋友在与大家的交流中,道出了他家“奶奶喝豆浆治病”的故事,表达了他



对奶奶以及家人的深厚感情。小小豆浆的制作活动,不仅培养了孩子们动手能力,也激发了他们去关心家人,尊敬老人的好品质。

短短的三天夏令营活动,让孩子们感到无比的快乐,城市与农村相结合的新农村建设给了他们成长中更宽广的学习与实践平台。

黄浦区学生普通话比赛荣获银莲花奖

近日,第20届沪港澳台青少年普通话比赛在澳门隆重举行。上海市实验小学二年级范瑜宸同学凭借对作品的动人演绎,从40位选手中脱颖而出,赢得了小学组第二名——银莲花奖。

这份成绩来之不易。四月,她参加了由黄浦区语委组织开展的“校园最美领声”系列活动之讲故事比赛,获得“最佳表演奖”;通过区语委办的推荐参加了由市侨联、市语协、市教育基金会联合举办的全市16个区县的四地比赛选拔赛,经过激烈角逐有幸成为上海队小学组5位选手之一。

沪港澳台青少年普通话比赛是一项坚持了20年的赛事,走出上海打开眼界,通过与沪港澳台选手普通话水平的交流、分享、角逐,范瑜宸同学快速地提升了自己。与此同时,也通过自己的努力,用原创的作品,稚嫩的童声打动海峡两岸港澳四地的亲人同胞。 青年报 高彩云